

# 内蒙古全面推进智慧海关建设

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 4月23日,记者从呼和浩特海关了解到,今年,智慧海关建设进入全面实施阶段。

据介绍,呼和浩特海关将继续深入推进矿能产品智能化通关监管,持续提升通关效能。去年满都拉口岸推动实现进口煤炭物流监

管、检验作业全流程自动化、智能化管理,今年探索在辖区口岸进行推广试点,争取为同类型口岸监管提供借鉴样板。深推智能查检,探索铁路口岸“先期机检+智能审图+多维分析”应用及机检图像不规则部位细节分析,优化智能审图应用,提高监管的精准度,提升正

常货物通关效率。

在合作上探索打造智慧海关国际合作样板间,以中蒙建交75周年为契机,深化中蒙“智慧海关”国际合作,扎实推进“智慧口岸”建设,全力打造全国“三智”建设示范区、样板间。深度参与蒙古国口岸基础设施建设,为蒙古国口岸智能

化建设改造备足中国海关预案。推动共建“一带一路”高质量发展,加强沿线海关协作,优化中欧班列运输载体海关监管模式,发挥“铁路快通”“安智贸”项目等改革优势,叠加“船边直提”“智能审图”等改革成效,推动区域合作迈上新台阶。

## “互联网无人律所”入驻政务服务大厅

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)

近日,内蒙古自治区司法厅智能化服务设备“互联网无人律所”入驻内蒙古自治区政务服务大厅,正式开启法律服务新模式。

“互联网无人律所”是汇聚互联网、大数据、云计算等技术,内置高清触摸终端机、身份证读卡器、文件上传设备、打印设备等综合配套设备,搭建起一个整合律师资源的互联网法律服务平台。涵盖快速咨询、材料共享、文书服务、视频咨询等功能。

办事群众通过扫描二代身份证,点击终端屏幕上的在线法律咨询、人民调解、公证办理、法律援助等模块,便捷享受快速查询、法律文书模板下载等法律服务。同时,可在婚姻家庭、劳动纠纷、交通事故、土地房产等分类中选择要咨询的问题,如需进一步法律服务,可以现场视频连线律所律师,通过多元化交流方式,“面对面”“一对一”提供法律服务,享受订制化、私密性、有求必应、有求即应的法律咨询服务。

“互联网无人律所”的建成和投入使用,正式开启了智慧公共法律服务新模式,对进一步提高全区公共法律服务智能化水平、法治化建设起到积极作用,有效满足企业群众多元化的法律服务需求。

据了解,内蒙古自治区司法厅按照“三集中三到位”改革原则,于2020年将司法行政审批事项全部进驻政务服务大厅窗口办理,并设立法律咨询及法律援助专区,为企业群众提供集公共法律服务指引,法律咨询,法律援助申请、受理、审批、指派为一体的“一站式”服务。自运行以来,累计提供法律咨询、法律援助服务18924人次。

## 水袖学堂开课啦!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠)

4月21日,呼和浩特市文化旅游投资集团联合呼和浩特市城市展示中心在文化名家工作室开设的水袖学堂如期开课,为首府的小朋友们带来了一堂别开生面的非遗传承水袖课程。

本次课程由国家级非物质文化遗产晋剧传承人、第二十三届戏剧梅花奖获得者何小菊现场授课。何小菊为现场的小学员们讲述了

晋剧的起源与当下发展背景,并手把手地传授晋剧水袖课。小朋友们听讲解时聚精会神,做动作时灵动活泼,他们身着专业戏服,个个有模有样,课堂氛围轻松融洽。课程结束后,何老师与小朋友们合照留念,并在明信片上为小朋友们签名。

这堂晋剧水袖课,是一场传统非遗文化与蓬勃似朝阳的青少年的双向奔赴,展现出了中华文明蓬勃的生命力与非凡的感染力。

呼和浩特市文旅投集团计划持续推出系列非遗学堂,小朋友们可通过参加每次活动收集印章,在年末换取纪念品。在未来的青少年

课外教育中,将有更多形式的非遗门类的教育教学,依托丰富多样的活动形式让青少年准确地把握非



老师示范

遗文化的深刻内涵,增进青少年传承和弘扬传统优秀文化的自觉性和主动性。